

Előfizetési ár:

Egy évre 12 kor.

Fél évre 6 kor.

Negyed évre 3 kor.

Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

Nyitótér sora 40 fill.

Hivatalos

s magánhirdetések  
araszabás szerinti.Főbbizéri hirdetés  
nél árendelmény.Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
IPOLYSÁGON.Felölős szerkesztő:  
HALÁSZ FERENC.Megjelen  
szombaton reggel.

## A kiállítás elhalasztása.

Irtá: Ivánka István.

Palást, március 4.

A rendező bizottság legutóbb elhatározta, hogy a kiállítást *elhalasztja*. *Átteszi* ez évről a jövő ősze.

Nem adja fel, csak tekintettel a rövid időre, s a kedvezőtlen körülményekre, elhalasztja, hogy időt nyerjen, úgy a készülésre, mint az elkerülhetlenül szükséges pénz előteremtésére.

Azt hiszem, hogy azok, akik a kiállítást nem csak majdan nézni és kritizálni szándékoztak, de annak létre és összehozásában is tevékeny részt óhajtanak venni, ezt csak örömmel veszik tudomásul, mert ők is aggódva láthatták már mily nehézségekkel kellett volna nem csak a rendezőknek, de maguknak a kiállítóknak is megküzdniök, ha a rendelkezésükre állott rövid idő alatt, valami jeleset akartak volna alkotni.

Fél év alatt egy ilyen kiállítást lehetetlen nyélbe ütni. Ha nem akarjuk hogy az a hebehurgia hamari munka bélyegét viselje homlokán. Nem különösen akkor, mikor a pénzforrások,

amikre számítottunk nem igen akarnak csurrani. Sőt úgy befagytak, hogy fölengesztésükre egy nyár nem is lenne elegendő.

Hallottuk elnökünk jelentéséből, de a lapokból is olvastuk hogy a *miniszterek nem sok világi jóval biztattak*. *Sőt majd csak hogy el nem utasítottak, mint alkalmatlan és jogosítatlan kéregetőt*.

De nem is csuda, ha az a miniszter akit mostanában úgy meg-meg lep a kérvényezők szunyog raja, kissé idegesebb lesz, s minden kérvényezőben egy-egy moszkítót sejt és lát, aki csak azért zümmög a kormány füle körül, hogy az állam vért legönzőbb céljaira meglophassa.

Ki ne lett volna már miközülünk is ideges, mikor ily szunyog hadat kellett magáról elhessegetnie.

Ne ütközzünk meg tehát rajta fölöttebb hogy a minisztereknél járt küldöttségünk se járt szerencsésebben s inkább hesegetésben részesült mint sem szives fogadtatásban; vagy legalább is bizony szunyog sovány biztatást kapott.

De valljuk meg az igazat az ilyen vidéki kiállítások legnagyobb része

rendszerint csak ünnep számba szokott menni, s közgazdasági szempontból tényleg oly jelentéktelen hogy nagyobb mérvű állami támogatást nem is érdemel.

Az pedig, amit mi akarunk kissé új dolog, nem csoda tehát ha jelentőségét, a más tekintetben is elfoglalt miniszter se fogta föl azonna.

Meg vagyok azonban róla győződve, ha látni fogja, hogy mi készül itt, hogy ez a kiállítás nem csak az egyesek hiúságának legyezgetése, s az egyes helyi kiválóbb dolgok kirakatba állítása, s az azokkal való hiu kérdés csupán. Ha meg győződik róla, hogy ez főleg önismeretre vezető kutatás akar lenni, amelynek alapján megyénk általános jólétét szeretnők emelni, közgazdasági fölvirágoztatásának utját megkeresni. Mely munka gyümölcséből nem csak a gazda, iparos és kereskedő, de minden osztály ki fogja venni a maga részét, mert *egy önzetlenül irányított s magasabb szempontból vezetett közgazdasági akció az osztársadalom jólétét is kell hogy emelje* — mondom ha időnk lesz mindenről tanubizonyságot tenni, hi-

## A kutyamosó.

Irtá: Hireghi Hirsch Károly dr.

Befejező közlemény.

Kevés idő multával Wild mama a cserep talon szépen aranyszínre süttött libát talált.

Bocsánatot kérek az uraktól, hogy nem hozom a két libát egyszerre, de a másodiknak még egy kis félórát sülni kell, akkor az is jó és addigra az urak ezzel az egygyel biztosan már megbirkóztak.

Miután ezen kihirdetés ellen senki sem emelt kifogást, hanem mindenki szeméit mereven a sültre meresztette, Wild mama megint a faketre megé bujt, a hol rendesen ült és kötött.

Az őrmester szét osztotta a libát, a két önkéntes kapta a gerinc darabokat, Márton és Weigl dragonyosok egy-egy combot, a mellett az őrmester persze magának tartotta fenn, ez volt az igazságos felosztás őrmesteri fogalom szerint. Elnémult minden és teljes odaadással neki fogtak a kapitoliúmot megmentett madár elpusztításának.

Csendes foglalkozásuk hirtelenül megháborgattatott. Egyszerre kinyílt az ajtó és maga az ezredes ur, ő méltósága lépett be. Mintha a hajuknál húzták volna őket, ugrottak föl a jó kedvben falatozók. Mártonnak még a szívütsé is kimaradt, halálsápadtan csak nézte legfőbb parancsnokát, mert egyebet sem gondolt mind azt, hogy miatta jött ide, az ezredes ur. A többieknek pedig jobb lelkiismeretük volt,

hiába törték a fejüket, hogy mi a manónak hozhatta legfőbb Istenüket éppen ma a kantinba, oly helyre, a hová míg parancsnoksága óta lábát be nem tette.

A rejtély megoldása pedig a lehető legegyszerűbb volt. Az ezredes ur egy meglehetősen fárasztó kocsi után későn jött vissza a kaszárnyába. Az első izben együtt fogott lovakkal sok baja volt, nem mindig engedelmességek, messzebbre ment, mint ahogy szándékozott és midőn a gőzölgő lovakkal visszatért az istállóba, erős étvágyot érzett. A városba meglehetősen messze volt az út, másodrendű vendéglőbe, a milyen a kaszárnya szomszédságában elég volt, nem akart az ezredes menni, így tehát elhatározta magát, hogy majd a legénységi kantinban valami élvezhető falatot keres.

Wild mama majd nem megalondult a helyiségét ért kitüntetés miatt, a nyugalmából fölvert méhrajként össze vissza szaladt a szobában, itt poharakat ott evészközüket szedett össze, itt egy széket toltott félre, ott egy másikat a sarokba lökte, egyszóval teljesen fejét vesztette.

Az őrmester egyet intett a két dragonyosnak, mire ezek az asztalukat fölfogták és ki akarták vinni az ajtónál, nehogy az ezredes ur kénytelenítve legyen közvitézettel egy szobában étkezni. Az ezredes egy intésére azonban az asztal ott maradt, hol állott.

Időközben Wild mama is összeszedte megint az esztét, egy hófehér asztalterítő díszelgett egy másik asztalon és néhány

pere mulva az oda feltálat második liba kellemes szaga valóságos bájosolyt idézett elé az éhes ezredes arcán.

Wild mama a diszpédányt az asztalra tévén, egyben jelentette az ezredes urnak, hogy a Stubenrauch nevű dragonyos ott a sarokban e két libát anyjától ajándékba kapta, a kinek valahol valami faluban malma van, és a molnároknak rendszeren nagyon jól sikerülnek a hizott libák. Méltóztassék csak tetszése szerint belőle levágni és ezen falatot a legjobb étvágygal elkölteni.

Az ezredes ur sem várta meg, míg még egyszer kínálják neki a, sokat ígérő falatot, leszeletelt egy jó melldarabot és kezdett enni. Hadnagy ideje óta nem izlett neki egy vacsora sem úgy mint a mai.

4.

A kapitány ur házában azonban a helyzet sokkal komolyabb volt, mint a kaszárnyában. Hol lehet már csak ez a Márton a libákkal, kérdé egyre sirva a szakácsné. Számításom szerint már régen itthon lehetne.

Persze hogy már itt lehetne, felelte kedvtelenül a házi asszony. Ha a libák 6 órára ninesenek a süttőben nem is sülnék már meg. Hisz Mártonnak minden pereben el kell jönnie, nem hiszem, hogy a esirkekereskedő annyira föltartotta volna.

Végre megszóllalt a csengő. Ez már csak Márton lehet a libákkal, elő készültek is már kellő meleg fogadtatására. De nem ám Márton kedélyes arca, hanem Fodor kapitány mosolygó arca mutatkozik az

szem hogy a miniszterek is más szemmel fogják nézni törekvésünket, s állami szempontból se fogják kidobott pénznek tartani, amit nekünk e célra adnak. Hiszen ez a mienktulajdonképen nem is annyira kiállítás akar lenni — hol csak az állít ki, akit a hiúság hajt, vagy az önérdeke, mert ez inkább egy igazi közérdekű hangya munka, hol mindent össze akarunk hordani, hogy az egész megye képét megkapjuk kicsiben. — Egy vármegye egy hangyabolyban. — Szemléleti okulás az iránt, hogy mink van. — Megyénk közigazgatási valójának rendszeres minta gyűjteményekből való megismerése. A miket aztán mellesleg ki is állítunk, idegeneknek is meg mutatunk.

Tapasztaljuk azonban, hogy azt se főnt, de még közöttünk se fogta föl, így mindenki.

Pedig csak is így van értelme, így van létjogosultsága. De így aztán joga is van rá, hogy úgy az állam, mint a helyi társadalom összes rétegei és egyedei részéről a megfelelő támogatásban részesüljön.

Hogy azonban ez a mi kiállításunk az imént vázolt céljának minden tekintetben megfelelhessen, mondom okvetlen szükségünk volt az elhalasztásra.

Az idő úgy elment felettünk hogy észre se vettük és elmúlt a tél s be kellett látnunk, hogy a tavasz és a nyár (mely a magunk dolgával és eléggé elfoglal) már nem lenne elég, hogy mindennel elkészüljünk s a célunk mindenben megfelelőt alkothassunk.

Arra a jövő télre, de az egész más-

fél évre is igen nagy szükségünk lesz, kivált a háziipari, néprajzi s ipari anyag felkutatása, elkészítése és összegyűjtése tekintetéből.

Ez a haladék éppen sem azt jelenti tehát, hogy most már legalább egyelőre sutba vethetjük a kiállítás gondját. Ellenkezőleg ennek még annál nagyobb tevékenységre kell ösztönözni bennünket, — mert hiszen most már van időnk megfelelőt és jeleset teremteni.

S én hiszem azt is, hogy: „qui habet tempus, habet — pecuniam“. — (akinek ideje van pénze is van) vagy legalább is lesz. (No már annyi, a mennyi nekünk a vázoltam célból szükségünk volna.)

Ne kedvetlenítsen el tehát senkit e halasztás. Sőt örüljünk neki, s kövessünk el mindent, hogy egy fia se legyen e megyének, aki e nemes célt meg ne értse s érdekében munkálni ne akarna.

Meg vagyok róla győződve, hogy sajtónk, úgy e lapok, mint reményem a selmeciek is, ez irányban is megfogják tenni hazafias kötelességüket s mindig fognak találni valami serkentőt a közönség ébrentartására. A mit azonban csak úgy tehetnek, ha a községi biztosok valamint a bizottsági tagok nem fogják sajnálni a fáradságot úgy a központot, mint a lapokat is a náluk folyó készülődésekről értesíteni.

Ami abból a célból is kívánatos lenne, hogy a közönség a jó ideákat egymástól átvehesse. Mert nekünk nem egyes meglepetésekre van szükségünk,

de egy célra törekvő, egyöntetű s minél teljesebb képet adó, minél tanúságosabb munkára.

Arra hogy a kiállítás a maga teljességével hasson, s biztató legyen ránk s tetszetős az idegeneknek, s vállalkozási kedvre keltő a vállalkozó tőkével és szakemberekkel szemben, akiket majd ide csalogatunk, hogy gyakorlatilag is megbecsültsük velük a kiállítás tanulságait.

Szükségesnek láttam ezeket elmondani a nagyközönségnek, nehogy a határidő eltolását félre magyarázzák, s kedvetlenség támadjon nyomán, s ködös hangulat ülje meg a lelkeket, a mely minden nemes törekvés és energia gyilkos szellemeit hordja magában s könnyen ragályozóvá válhat még az e tekintetben immunisabbakra nézve is.

#### A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság a vármegye főispánjának elnöklése mellett f. hó 4-én tartotta meg rendes havi ülést melyen a választott tagok közül Berkó István, Bolgár János, Czobor László, ifj. Jankovich Béla dr., Kudora János, id. Sági Benő, Somogyi László és gróf Vilczek Vilmos vettek részt.

Az alispáni havi jelentés tárgyalása után a féléves jelentést alapított meg a bizottság.

A közegészségügy körébe rámutat a jelentés azontarthatatlan állapotra, hogy a jelenlegi nagy 38-44 községből álló körorvosi körökben a közegészségügyi szolgálatot úgy ellátni a mint azt ezen in tézmény szelleme, megkövetelné, nem lehet. Égetően szükségesnek tartja a jelentés a körök szaporítását amde ez államsegély nélkül, a községek tulterheltsége miatt, nem történhetik meg. Sürgeti ez okból a már készen levő új közegészségügyi törvény letárgyalását és szentesítését. — A bizottság 1903. évben mozgó járvány kórházak létesítése iránt tett előter-

ajtó küszöbén, rögtön utánna jött Meier hadnagy. Ez volt ám a kellemes helyzet! a vendégek összegyűlve a szalonban, az asztal szépen és izlésesen terítve és a peccsenye hol van?

A szegény báróné már nem is ment be a szalonba, mindig ott volt a konyhában, jellehet semmi dolga sem volt, mindig halgatódzott kifelé gondolván, hogy Mártonnak még is meg kell jönni a libákkal. De még ha eljött volna, még is késő lett volna már. Semmi sem használható már, sem a báróné néma kétségbeesettsége, sem a kapitány tomboló dühe. A szalonban lassanként elesenedett a csevegés, mindig nagyobb és nagyobb esend kezdett uralkodni, mindenki várta a vacsora jelzését.

Végre szerencsés gondolata támadt Marínak, leszaladt a legközelebbi vendéglőbe és onnan peccsenyét hozott. Így végre lehetett asztalhoz ülni. A kapitány és felesége lehető legnagyobb erőmegfeszítéssel mesterkélten jókedvvel igyekeztek a vendégeket mulattatni, de azért a társaság uralkodó feszült és nyomott hangulata csak nem akart eltűnni. A szakácsné végre el-

hozta a peccsenyét, a báróné föllélegzett, de rögtön megint megkomolyodott az arca, mert a sovány lében uszkálódó inkább forrázott mint sült borjúhús nem nagyon étvágygerjesztő látványosságot nyújtott.

Fodor kapitány, egy elsőrangú inyenc, a ki nagyon is tudta méltatni a jó asztal élvezeteit, szomorú pillantást vetett barátjára és hősies elszántsággal egy darab gyanus borjúhúst halászott ki a tálból.

Most ám a kapitány már nem halgathatott tovább.

Bocsássátok meg, ha máma házamban ily gyarlóan leszek megvendégelve. Szegény feleségem ártatlan benne. A mai estére két szép fiatal libát rendeltem és a legényünket a kellő időben értük el is küldötték, de Márton még ez ideig nem tért vissza.

Attól félek, mondá a báróné, hogy valami öngyilkossági kísérletet követett el. A tegnap gyermekeinkkel történt szerencsétlenség, melyben ő a hibás, városszerető köztudomásra hozott, minden oldalról kapok részvétnyilatkozatokat és kérdéseket szegény gyermekeim hogyléte felől míg általános a megbotránkozás a legény köny-

nyelműsége és lelkiismeretlensége fölött Férjem el volt határozva, hogy a legényt kötelesség mulasztása miatt szigorúan megbünteti, meglehet a büntetés előli félelem őt valami meggondolatlanlásra vitte.

En magam részemről nem tartok attól, felelt a kapitány ur. En a legényt igen jó indulatnak ismerem, de azt is tudom, hogy a saját személye jó létére is sokat gondol. Ily jellemű egyének nem nagyon gondolnak öngyilkosságra.

De, mondá a hadnagy, mégis kissé körül kellene nézetni, majd a legényemet — küldöm ki a keresésre. —

Előhivatott a legény és nemsokára gazdája előtt jelentkezett.

Nem láttad véletlenül Stubenrauch Mártont ma délután? Kérdezi a hadnagy.

Parancsára, igen is, láttam, hadnagy ur, jelenti a legény, ma délután láttam Mártont egy másik dragonyos kíséretében a kaszárnya felé menni, azon időben volt, mikor a nyert parancshoz képest a kutyát sétálni vezettem.

Biztos vagy, nem tévedtél a személyben, meg vagy győződve, hogy a kérdéses legény tényleg Stubenrauch volt.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot ejelő tisztaságot

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára övegenként 4.- korona

Jesztést a miniszteriumnak s erre vonatkozólag tervet is mutatott be. Erre most újból felhívja a jelentés az illetékes miniszterium figyelmét, mert csak így módon lehetne a járványos betegségek terjedését megakadályozni. Végül a vallás és közoktatásügyi miniszterium ügykörében, újból hangsúlyozza a jelentés, Ipolyságon egy középiskola felállítását.

Ezután egy személyi ügygel foglalkozott hosszabban a bizottság.

Korpona város t. orvosa Jőrend József dr. ugyanis a városi képviselőtestület mult évi november hó 14-én tartott közgyűlésében kérdőre vonta Hollady Nándor polgármestert a miatt, hogy a város faraktárából, az eladásra kerülő fa osztályozásánál levágott hulladékfából 2 szekérre valót saját udvarába fuvaroztatott.

Hollady Nándor polgármester ezen nyilvánosan történt meggyanúsítás miatt vizsgálatot kért maga ellen. A vármegye alispánja a vizsgálatot elrendelte s annak foganatosítása végett Bolgár István vm. aljegyzőt Korponára kiküldte. A vizsgálat alkalmával Jőrend József dr. egyéb szabálytalansággal is megvádolta a polgármestert. Így, hogy saját hatáskörében eszközölt oly utalványozásokat, melyekre csak a város tanácsának volt joga, hogy oly jutalmakat utalt ki, melyek költségvetésileg fedezve nem voltak, hogy a városi facsemetekert egy részét másoknak ingyenesen átengedte stb.

— A vármegye alispánja, a megejtett vizsgálat alapján a további eljárást beszüntette, mely alispáni véghatározat ellen Jőrend dr. fellebbezéssel élt.

Somogyi Béla főjegyző ismertette az ügyet, kérve a bizottság döntését.

Czobor László biz. tag kifejti hogy az alispánnak hivatalból vissza kellett volna utasítania a fellebbezést mert a vizsgálatot Hollady kérte maga ellen, s ez esetben csak közérdekről van szó, s nem pedig magánérdekről

A vármegye főispánja hasonló véleményen van. Sági Benő ezzel szemben javasolja a fegyelmi eljárás elrendelését mert csak ennek lefolytatása után történhetik meg a polgármester teljes rehabilitációja.

A bizottság akként határozott, hogy Jőrend József dr. fellebbezési jogát nem állapítja ugyan meg, azonban a vádak teljes tisztázása végett Hollady Nándor polgármester ellen a fegyelmi eljárást hivatalból elrendeli

Sztancsek Zoltán dr. azután azt indítványozza, hogy miután Jőrend dr. járási orvos, mint a polgármester alárendeltje, a vádak személyes bosszúból kifolyólag, nem az illetékes felsőbb hatóságnál, hanem nyilvánosan a város közönsége előtt emelte, s ekként fellebbezőjét peilengére állította. A kollégialis tisztelet és kölcsönös megbecsülés ezen megsértése miatt ellene is rendelje el a bizottság a fegyelmi eljárást.

Hiersch Károly dr. kéri ennek függőben tartását addig, míg a Hollady elleni fegyelmi eljárás befejezve nem lesz.

Ugyanezt kéri Lipcsey Ervin dr. kir. főügyész helyettes is azon okból hogy Hollady Nándor Jőrend dr. ellen rágalmozási pert indított, melynek eredménye bevárando. A közigazgatási bizottság így értelemben határozott.

Azon közéleti és felekezeti tanítók, kiknek állami fizetés kiegészítés iránti kérvénye, a mult hó végéig fel nem terjesztetett a miniszteriumhoz, a végrehajtási utasítás értelmében a fizetési többletet mult évre visszamenőleg meg nem kaphatják.

Sztancsek Zoltán dr. kir. tanfelügyelő ezt méltánytalannak tartván, javasolja hogy a bizottság a mondott határidő meghosszabbítása iránt feliratott intézzen a miniszterekhez.

A bizottság így értelemben határozott.

Sági Benő biz. tag kérdést intéz a kir. pénzügyigazgatóhoz, hogy van-e tudomása az ipolysági kir. adóhivatal azon helytelen eljárásról, hogy azon községek előjáróságait, melyek az adó pénzeket a nagy távolság folytán nem személyesen hozzák be, hanem mint erre joguk van, portómentes póstautilványnyal küldik be, megleletezi? Továbbá, hogy ugyancsak az ipolysági kir. adóhivatal az utadókat nem az állami adókkal együttesen, hanem külön hajtja be, s ezzel a felekek szabálytalanul több költséget okoz. A kir. pénzügyigazgató a felszólásra válaszul kijelenti hogy van tudomása a téves leletezésről s annak megszüntetése iránt, már intézkedett, a másik szabálytalanságról azonban még tudomása se volt, s ha így áll a dolog, akkor azt be fogják szüntetni.

A plénium után a fegyelmi választmány, az árva és gyámügyi fellebbezési küldöttség, az erdészeti albizottság, az erdei kih. II. f. bíróság s a vm. pótdadó felszólamlási küldöttség tartott még ülést.

### Rendkívüli közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága február 29-én Lits Gyula főispán elnöklése alatt rendkívüli közgyűlést tartott. Ugynevezett szürke közgyűlés volt, de melynek összehívását időközben összegyűjtött többé-kevésbé fontos ügyek elintézésére tett szükségessé. Szóvita csupán a Wolfner budapesti fatermelő cég részére Nagybörzsöny község által iparvasúthoz szükséges terület átengedésének kérdése körül keletkezett, melyben Kádár Kálmán, Ivánka László, Czobor László, Wilczek Vilmos gr., Csermák Ernő dr., és Gálffy István vettek részt.

### A képviselő választók névjegyzéke.

A képviselő választók ez évre érvényes névjegyzékének kiigazítása céljából kiküldött küldöttségek eljárási idejét, vármegyénk központi választmánya, minap tartott ülésében április hó 5-ig terjedő időben állapította meg Ezen időben a küldöttségek eljárásának határnapját, a küldöttségi elnökök fogják kifizetni.

### Sorozás Ipolyságon.

Az ipolysági járásban a sorozás e hó 19-én és 20-án Ipolyságon, a városháza kistermében, a következő sorrendben fog megtartatni: 19-én a drégelypalánki, kemenei, palásti, teszéri, körjegyzőségek és Ipolyság nagyközség; 20-án a viski, egegi, deméndi, tompai, felsőrakoncai és egyházmárai körjegyzőségek.

### Allatvédelem.

Lapunk hasábjain már több ízben felszólaltunk az állatok és madarak védelme érdekében. Több vármegye szabályrendeletet alkotott az igazvono állatok túlságos megterhelése tárgyában. — Hazánk törvényhozása nemzetközi szerződésben lép oltalmára a hasznos madaraknak. — Sajnos azonban ez mind csak papíron van

Igen is, hadnagy ur. Egészen jól megismertem Stubenrauchot; minden kezében egy-egy csomagot vitt.

Az én libáimat, ez volt a báróné sajnáló fölkiálltása.

Az urak egymásra néztek és igen megkönnyebbülve voltak. Örültek annak, hogy a dragonyos sem a vízbe nem ugrott, sem fejbe nem lőtte magát, de azért megfejtetetlen rejtély volt előttük az, hogy Márton miért ment a kaszárnnyába és nem jött haza.

Ugy hiszem, legjobban eszelesem, mondja a hadnagy, ha magam kimegyek a laktanyába és ott körülnézek. Ha ott találok Mártont, és legényem bementése alapján a legkisebb kételyem sincsen, hogy ott találok, azonnal vasra veretem, a további igazságszolgáltatást, úgy hiszem kapitány uram majd holnap magad fogod eszközölni.

Meier hadnagy ez alatt fölkel és a kardot felkötötte.

Nem engedlek egyedül menni, mondá a kapitány, én is megyek, meggyőződést szerzendő magamnak ezen haszontalan

fráter gonoszságáról. Jaj neki, ha találom. No, akkor én is megyek, szállalt meg Fodor kapitány, nekem ott kell lennem, ha nemezis karja éri ezt a gazembert, a ki miatt ma jó vacsora nélkül maradtunk.

A három ur elindult, a vacsora amúgy is rontva volt és így végre a báróné is örült ezen kibontakozásnak.

Egy éppen arra haladó bérkocsi gyorsan kivitte az urakat rendeltetésük helyére. Meghagyták a kocsisnak, hogy a kapu előtt várjon és bementek a laktanyába. A kapuórság altisztje jelentette kérdésre, hogy Stubenrauch Márton vagy 3 óra előtt a kapun bejött és most valószínűleg az istálló vártát tevő két önkéntessel a kintiban lesz. Az urak egy szót sem szóltak, a kapitány ráncba szedett arca kimért lépésekben a kintin felé haladt. Hideg vérű akart maradni és hígadt, mert különben könnyen baj történhetett volna, ha nem uralkodik magán és dühének szabad kifakadást engedett volna.

Egy alacsony folyosón keresztül, a három tiszt belépett a kintin ugynevezett ebédlő szobájába. Ismét felugrottak a le-

génységi asztalnál falatozók, szegény Márton most már tudta, hogy reá kerül a sor, midőn a kapitányát megismerte, kinek láttára a hideg verejték kiütött a homlokán. A kapitány éppen a kötelesség tudást elvesztettet elővezényelni akarta, midőn egyszerre nevével szállított. Hátra fordulván határtalan bámulatára az ezred parancsnokságát egy asztalnál látta, teljesen elfoglalva egy előtte álló sült liba jó ízű elköltésével.

— Dekitűnő! mondta az ezredes, mely szerencsés véletlennek, a másodiknak ma este, köszönhetem a kellemes társaságot? Igazán mondom erre nem számítottam. Tesék helyet foglalni, szívélyesen meg vannak hiva az urak.

Wild mama álmodozni vélt, még 3 tányért hozott, gondosan kötényével letörölte és a tisztek elé tette. Az ezredes rendkívüli jó kedvben lévén megkínálta a urakat, hogy minden ceremonia nélkül fogjanak az evéshez, egyszerű, rögtönzött katonai vacsora ugyan, de ez a különös gerjesztő: az ilyen előkészítések nélkül létrejött összejövetel. Mely véletlen vezette

## BENZINMOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útmozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

**A M. K. ÁLLAMVASÚTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST**

V. Váci-körút 32.

meg, ennek oka a lanyha ellenőrzés. — A kik gyakran járnak-kelnek az utcákon naponként szemtanúi azoknak az ember-telen állatkinzásoknak a melyek a legbé-kéesebb embert is indulatba hozzák. — Népünk durvasága és darabossága az állatokkal való bánásmódban is épp, úgy megnyilatkozik mint az éktelen ká-romkodásban. A kocsisok különösen vásá-rok alkalmával valóságosan összekinözzák fáradt geboiket. A hajcsárok furkós bo-tokkal hajtják a vásárra jószágait, az iskolás gyermekek a kutyákat üldözik és nyaggatják, sőt még a jámbor juhokat is botokkal nógatják, a gyorsabb menésre.

Az állatok bármilyen módon való kinzása a durvalelkűséget árulja el. A ki az ok-talan állatot üti-veri az nem becsüli meg embertársát sem. És az a gyermek, a kit kicsi korában nem tanítunk meg arra, hogy a hasznos állattal emborségesen bánják, az felnőtt korában nemcsak az állatokat fogja nyaggatni, hanem ember-társainak is ártalmára lesz ott a hol csak teheti.

És valamint a káromkodás gyalázatos szokását csak is az iskola és templom szüntetheti meg, épp úgy az állatkiuzás is kevesebb lesz, ha a gyermeket az is-kola megtanítja, a házi állatok kiművelésére és védelmére. A két tanító mesternek segítségére lehetnek a szülők is és ha ez a három tényező összefog, nem leszünk tanu az állatkinzásoknak.

Koresmák, pálinkamérések előtt látjuk fagyoskodni az igában kifáradt lovakat míg gazdája bent erősítgeti magát a mi-nél istentelenebb káromkodásra.

Hasonló lelketlenséget tapasztalunk a madarakkal való bánásmódnál is. Tavasz-szal és nyáron rakoncátlan gyermekek valóságos hajtóvadászokat tartanak az ének-lőkre, az erdők, kertek díszére. Főszkei-keket felkutatók, tojásaikat kirabolják, a fiók madarakat kiszedik, a melyek pedig kikérik ezeket a veszedelmeket, azokat törrel, léppel, fogják meg, vagy gummi és flóbert-puskákkal pusztítják el.

A gyermekeket már kicsi korban kell figyelmeztetni az állatokkal való ember-séges bánásmódra, meg kell őket tanítani az állatok hasznosságára, akkor talán eljön az idő, mikor erdők és kertünk megte-lik dallos madarakkal és az utcákon nem fogjuk látni az állatkinzás felháborító példáit.

az urakat a kantineba? kérdezte az ezre-des. Ideje volt a kapitánynak helyzete föl-lött gondolkodni. Sehogy sem mondhatta meg az ezredesnek, hogy egy lopott libát eszik. Ez, a magas előjáró jó kedvét el-rontotta volna. Nem, ezen fölvilágosítást adni, lehetetlen volt, tehát valami kibu-vót kellett hamarjában kitalálni.

—Nem véletlen ezredes ur, mondta a ka-pitány, jellemző szempillantást vetve egé-szen megmerevedett legényére, nem vélet-lenségből jöttünk mi ide. Japhet nevű lo-vam már egy pár nap óta nem akar enni, attól tartottam hogy valami belső baja van. Ma délután nem volt sehogy sem ér-kezésem ide jönni, és miután minden esetre lovam állapotáról meggyőződést akartam magamnak szereznem, nem riadtam vissza ezen sétától ide ki a laktanyába, annál kevésbé, mert az urak oly szivesek voltak és elkísértek.

És megnézte már a Japhetet?

Igen is, ezredes ur, egyenesen az istál-lóból jövünk, egészen jó étvágyal eszik, nyilvánvaló, hogy csak tuleröltetve volt.

Ezzel a katonai körökben elkerülhetetlen lótema került a szőnyegre, és mentül to-vább folytatódott, annál érdekesebbé vált mindig, egyik mese követte a másikat, az uraknak a kétes minőségű borjusultre an-nál jobban ízlett a kitűnő libapescenye, rövid idő alatt annak gyenge és jóízű husa eltűnt és a kapitány csak nézte az általuk rendelt madarak egyikének szépen lekop-pasztott esontvázat; de a Wild mama bo-

A „Szépitészeti Egylet“ uagyan a pa-rassa völgyben egy táblán kéri „a kö-zöniséget a madarak védelmére, de ezt a táblát a nyár folyamán annyira bepisz-kitották, az éretlen suhancok, hogy azon az irást olvasni lehetetlen.

Talán városunk előljárósága tehetne ez irányban valamit, akkor midőn a ren-dőroket uniformisba bujtatja, ezen átved-lés előtt kioktathatná a rendőroket teen-dőikre.

### LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

Március 15-ének megünneplése.

Az a végtelen nagy hallgatás, melyet a mi intéző közeink tanusítanak március 15-ének a megünneplését illetőleg — készlet rá, hogy írjak.

Állandó olvasója vagyok lapjának és mint ilyen figyelemmel kísérem mily széleskörű akciót indít bármely hasznos kérdés felveté-sében.

Igazán nem a Honti Lapok az oka, hogy minden kezdeményezésünk zátonyra talál... Megfeneklik...

Csak a legutóbbi idők eseményeiből ragadom ki e két fontos életbevágó kérdést: Az azbeszt-palagyarat és a kiállításat. Az előbbi ugyszólván, már el van temetve, mert a mi társadalmunk visszariad minden nemes eszme kivételétől és a mikor részvény-aláírókat kellett gyűj-tetni, még az alapítók körül is némelyek ki-váltak. Így igazán csak papiroson lesz gyára lpolyságnak. Az utóbbi a közzgazsági ki-állítás még nincsen lefújva teljesen. S ha a jelek nem csalnak — nem is lesz. Az igaz, hogy az idő előre haladt volna miatt egy évi késést fog szenvedni, mert elhalasztott 1909-ik évre. De ez nem változtat a dolgon. A fő, hogy meglesz. És miután időnk van a rendezésre, így sokkal intenzívebben le-het nyélbeűtni.

Voltaképpen nem is ez aggaszt. Ez majd csak meglesz. Ahogy lesz úgy lesz. De lá-tom, hogy a szabadságharc 60-dik évfordu-

ra is kitűnő jó volt és magától értedődik, hogy ily előkelő példára a két kapitány és a hadnagy sem tarthaták fen komoly arcukat, melylyel, a gonosztevő megbünte-tendők, megjelentek és így bebizonyult is-mét fényesen, hogy a fellebbvaló jó kedve és megelégedettsége kihat a vele egytársá-ságban levő alantosokra is.

Egyszerre fölshóllalt az ezredes: Uraim ily kiváló kellemesen eltöltött estet Stu-benrauch dragonyosnak köszönjük, a kit ezért megjutalmazni is akarok. Gyere ide fiam elém és jelentkezzél! (Kapitány ur-nak arca a szívárvány minden színét ját-szotta, de hiába volt, el kellett haragnia mérgét, mert már az előbbi indokolással ellentétbe jönni nem volt tanácsos.)

Márton egész testén reszkette és do-bogó szívvel felugrott és sikerült is magát ezredese elébe szabályszerű haptákba vágni.

Kegyesen megszólította őt az ezredes: Van-e valami kívánságod, fiam, a mit teljesít-hetek, mond meg egészen bátran és ne félj tőlem. Gondolkodásra idő nem volt tehát bátorságát összeszedve egyszerre ki-ejtette szíve kívánságát: „Szeretnék szabad-ságotlanni.“

Mióta szolgálsz?  
Parancsára egy és fél év óta.  
Másfél év óta? Akkor szabadságotlaltásra igényt tarthatsz. Örmester! Előre?  
Az örmester Márton mellett habtákolt. Tényleg másfél éves szolgál a legény?  
Igen is ezredes ur! volt az örmester válasza.

lóját illetőleg nem történik semmi intézke-dés, hogy az kellőképp megünnepléssék. Ez már olyan nemtörődömség, a mit feltét-lenül jóvá kell tenni. Hát hiába volna az a sok, számottevő egyesületünk? Kaszinó Dal-egyesület, Iparos Kör, és stb. Hát nem ezeknek kellene-e lelkesülniök és kezdeményezni va-lamit? Eddig mindig hatalmas falragason buzditották társadalmunk minden rétegét, hogy ünnepeljen e napon. Csak most nem csinálnak semmit!.. A mikor tulajdonkép-pen sokkal nagyobb szabásu alakban kel-lene megülni ezen 60 éves évfordulót, mint máskor!

Remélve azonban, hogy e sorok felkeltik az illetékes körök figyelmét, minden lehető el fognak követni, hogy március 15, sza-badságharcunk 60 éves évfordulója méltó módon megünnepléssék!..

Egy hazafi.

## A h é t r ő l.

— március 6.

### BŐJTI RIMEK.

Hát végigjártuk a bolondot,  
Most jó a szürke, nagy magány,  
A gardedám tisztét letette.  
S elváltak immár ifju, lány,  
Mások örökre egybekelnek,  
Ürítve mézes serleget,  
A ki pedig maradt magába:  
Az is üríti, ha — lehet.

Most a hamunak van nagy ára,  
A szörcsuhának szinte ugy,  
Segítő társad lett a kettő,  
Hogy áhitattal győzni tudj.  
Napokba tart, míg elregéled  
A hét hét összes büneit,  
És szent borzalmat ölt magára:  
A páter arca, a szelid.

A böjtölés divatra kap most,  
Miként az iparpártolás,  
Naponta egyszer étkezik csak,  
A ki úgy érzi, hogy hibás.  
Szép asszonyoknak hű szerelmet  
Nagy néha vallunk most csupán,  
Nem úgy, miként annak előtte:  
A bál előtt s a bál után.

Büntetés nélkül?

Stubenrauch Márton, dragonyos, mindig kifogástalanul viselkedett. (Kapitány ur a bemázolt gyermekeire és az elsikkasztott libákra gondolván véresre harapta ajkait, nehogy dühe kitörjön.)

Ugy, ugy! Hány ujjone vonul be holnap a harmadik századhoz?

Negyvenkettő szolgálattjára.

És mennyien mennek szabadságra?

Harminehatan.

No hát akkor még a Stubenrauch dra-gonyost is vegye föl a szabadságolándók lajstromába. Most mehet és pakolja össze sátorfáját. A szabadságotlak holnap reggel korán indulnak? Reggel 5 órakor, a sza-badságotlak legénység a laktanya udvarán indulásra készen fog állani, szállott Pácika örmester.

—Hát, Stubenrauch dragonyos, folytatta az ezredes Mártonhoz szólva, viseld magad továbbá is jól a polgári életben. A ki be-csülettel viselte a katonai kabátot, annál később és csak ritkán van hiba. A kato-nai nevelés jó alap.

Az urakhoz fordulva, meg így szóllott az ezredes: Ugy vélem, mi is már mehe-tünk haza felé, megjutalmaztuk a jó ma-gaviseletet és az erényt, tehát jó lelkiis-merettel mehetünk pihenni. (A kapitány-nak ettől ugyan messze eltérő véleménye volt, de hiába volt.)

Az urak fölkeltek és követték az ez-redest, ki a kantine előtt tőlük elbucszott és lakására sietett. A sötét kaszárnya ud-

Mit szerzeszt emlékül adtunk:  
Ismét megnő most majd a haj,  
Hegedűről leszakadt a hur,  
Nincs korhelység, s nincs macska-jaj  
Nem üldöz eztán Amor urfi  
Nyilával többé rád, se rám —  
S ezt sok keservvel megsiratják  
A kisasszonya s a gardeddm.

V-a.

### KARNEVÁL. †

Farsang és bójt! Üres fogalnak, amelyeket a naptárcsínálék eszeltek ki. Az élet igazi farsangja az ifjuság, a bójtje a vénség.

Milyen okos lenne a világ, ha a bolondság csak a farsang alatt ülne trónon!

A báteremben kezdődő szerelem ritkán végződik oltárnál.

Karneválnak a férfivilág tartozik a legnagyobb hálaival: hány mesésen szép női vállat nem látnánk soha, ha nem lenne farsang.

Kiábrándulás a szerelem hamvazó szerdájé.

### — Delegációs ebéd a királynál.

Mult hó 28-iki udvari ebéden a király feltűnő hosszasan beszélgetett *Okolicsányi* László a hadügyi bizottság előadójával, a kivel a katonatiszti fizetésrendezés kérdéséről és egyéb katonai kérdésekről tárgyalgott.

— **Határozások.** *Tirseristván* fővárosi ügyvéd, volt 48-as honvédfőhadnagy e hó 1-én 82 éves korában meghalt. Temetése e hó 3-án délután 3 órakor volt nagy részvét mellett. Az elhunytban *Martinovich István* törvényszéki, elnök felesége édes atyját gyászolja.

— *Bethazy* László horhii földbirtokos február 27-én életének 52-ik évében meghalt. Temetése február 29-én volt nagy részvét mellett.

— **Udvari táncest.** A budai királyi vár termeiben tartott udvari táncestén részt vett megyénkbeli ifj. *Ivanka* László is, kit *Apponyi* Lajos gróf udvarnagyt mutatott be *Mária* Valéria királyi hercegnasszonynak, mint pálcás urat.

varán megállott a kapitány és Mártont hívta magához.

Hogy itt akkor mi történt, azt soha sem lehetett megtudni. Következő nap reggel e helyen találtak egy egészen szét-pattant tisztí kesztyűt, és midőn Márton a kapitánnyal folytatott rövid beszélgetés után, — melynél ugyan Márton hangja nem volt hallható, csak inkább visszafojtott nyögése, anyyira vette szívére a kapitánytól való érzékeny bucsuzást — megint visszatért a kámba, messzire elalált sötét kék fülel valamint skarlatvörös area a bucsu őszinteségéről tanuságot tettek. De azért egészen egészséges volt és szemel csak úgy szikráztak a boldogságtól.

Más nap reggel 5 órakor már haza indult oly boldogan, a milyen egy fölzsabadtott kutnyamosó csak lehetett.

Ha pedig későbbi életében a bemázolt gyerekekre visszaemlékezett, mély hálaival volt a gondviselés irányában, hogy azt a rettenetes szerencsétlenséget úgy fordította hogy az tisztán szerencsésjére egész életének boldogságára szolgált.

Hálából küldött visszatérése után a kapitánynak két még szebb libát, mint a milyenek az általa elidegenítettek voltak, de a fáma nem említ semmit, vajjon ugyanazon díszes vendégkoszoru költötte el ezeket, kinek az első pár szánya volt.

(Vége.)

— **A közigazgatás köréből.** *Berzeviczy* Béla ipolysági szolgabíró március 1-től 6 heti szabadságra távoztán, az így előállott változás folytán a kihágási, eselődügyi, bünygyi, rendőri s anyakönyvi ügyek *Parkas* Rezső tb. főszolgabírónak, az utóbbi által eddig ellátott ügyek pedig *Rimély* Dénes tb. szolgabírónak osztattak be.

— **A közgazdasági kiállítás elhalasztása.** A kiállítást rendező nagybizottság határozatából kifolyólag *Lits* Gyula főispán, mint a kiállítás elnöke és *Ivanka* István, mint ügyvezető alelnöke egy értesítést bocsátottak ki, melyben értesítik a közönséget, valamint az összes bizottsági tagokat és biztosokat, hogy a kiállítás idejét eddigi szervezetük és intézkedéseik fentartásáról és a bizottságok és biztosok további permanens működése mellett *ez évről a jövő évre vagyis 1909. évi szeptember hó napjaira* hatasztották el. — Ezen elhatározást azzal okolják meg, hogy az idő fölötté előrehaladt és így olyan kiállítást, a milyen tervezetett, már nem lehetne előállítani. Még a mezőgazdasági kiállításra volna idő, de az ideit termék amugy sem kecsegtet valami nagy reményekkel, és így legalább remény lehet e tekintetben a jövőre. Annál kevesebb idő van a háziipar, néprajzi és ipari kiállításra melyekre föltétlenül szükséges a közbeeső tél. Tapasztalta továbbá a bizottság, hogy a kiállítás eszméje még nincs tökéletesen bevéssődvé a nép szívébe, mert még csak most kezd nagyobb hajlandóságot mutatni. Az értesítés szerint a kiállítás elhalasztása nem jelenti azt, mintha az egész kezdeményezés füstbe ment volna, sőt most még sokkal nagyobb buzgalommal fognak közreműködni a jövő évi siker érdekében. Kérik a megye minden közönségét, hogy ezen intézkedést tudomásul véve azért csak munkálkodjanak közre az elhalasztotti kiállítás érdekében, mely így sokkal értékesebb és hatásosabb lesz.

— **A káptalani tisztikar köréből.** *Récsy* Antal bozóki káptalani intéző, megyebiz. tagot Fehéregyházára helyezték át hasonmóságban.

— **Kabaré est.** Az *„Ipolysági Dalegyesület“* ez a derék, iparkodó testület e hó 1-én a Holzer-féle nagy szálloda összes termeiben táncal egybekötött kabarét rendezett. A kabaré esti 8 órára volt kitűzve s akkor már meg is telt a terem díszes közönséggel. A kabaréban *Nyári* János, *Székely* Dezső, *Horváth* János, *Hajnal* József léptek föl. A közönség élvezettel halgatta és viharos tapsal jutalmazta mindnyájukat. A kabaré után lelkes tánc következett. Jelénvölt hölgy: *Asszonyok*: *Csepreghy* Istvánné, *Dabis* Antalné drné, *Draskóczy* Jenőné, özv. *Fülöp* Györgyné, (*Zalaegerszeg*), *Fülöp* Sándorné, *Juhász* Endréné, *Kainesdörfer* Róbertné, *Lantos* Gézané, *Mocsáry* Janosné, *Nyári* Jánosné, *Plank* Ferenéné, ifj. *Sághi* Benőné drné, *Tölgyessy* Ferenéné drné, *Tóth* Józsefné, *Tóth* Zsigmondné, *Untenberger* Gyuláné, *Uzel* Ferenéné, *Vagner* Jánosné, *Leányok*: *Bilesik* Micike, *Draskóczy* Edit és *Margit*, *Farsky* Karola, és *Gizike* Herceg *Margit*, *Jaréna* Mariska, *Mocsáry* Aranka, *Kapis* Emma, *Sipos* Aranka, *Uzel* Ilonka, *Vagner* Fánika. Felülizettek: ifj. *Csupor* István 3 K. Czompó Ede 1 K, *Hirsehl* Nándor 50 fl. *Lehoczky* Gyula 25 fl. összesen 4 k. 75 fillér.

— **Takarékpénztári közgyűlés.** A *Bátvidéki takarékpénztár* r. t. f. hó 22-én tarja I. rendes közgyűlését. Az üzleteredmény mint hírlik tekintve a mult évi lehető rossz pénzügyi viszonyait igen szépen mondhatta.

— **Fegyver gyermekkezésben.** Végzetes szerencsétlenséget idézett elő az a szülői gondatlanság, hogy serdületlen gyermekek töltött fegyverhez férközhetnek. *Martinovich* Márton (béli) földmivesnek 12 éves fia valahogy előkerítette apjának könnyen hozzáférhető helyen tartott puskáját, melynek egyik esőve, töltve ravasza pedig felhuzva volt. A fiu szerencsétlen ötletből öregany-

jára fogta a fegyvert, elesattantotta a ravaszt, a puská elsült és a sörét az öregasszony mellébe hatolt, a ki vértől borítva esett össze. Nehány órai kintlódás után meghalt. Az ügyészség indítványára a vizsgálatot megindították.

— **A F. M. K. E. közgyűlése.** A F. M. K. E. hontvármegyei választmánya e 12-én d. e. 11 órakor a vármegyeház kis tanácsstermében *Lits* Gyula főispán elnökléte alatt rendes évi közgyűlést tartja.

— **Megnyílt iskolák.** Még a mult hó közepén történt, hogy a vörheny járványszerű fellépése következtében *Fodor* Vilmos főszolgabíró az összes helybeli iskolákat bezáratta. A járvány azóta csaknem megszűnt, és így *Kohn* Márk dr. járáorvos ajánlatára a főszolgabíró az iskolákat a zár alól feloldotta. Az előadások e hó 9-én veszik kezdetüket. — Jóleső örömmel konstatáljuk, hogy az iskolák a zár elől feloldattak, mert így év vége felé elvonni a tanulni vágyó tanköteleseket igazán nagy áldozat!!

— **Az anyakönyvezés köréből.** Vármegyénk főispánja *Magyar* Kálmánt az alsópalaiztai anyakönyvi kerületbe korlátolt hatáskörrel anyakönyves helyettesessé nevezte ki.

— **Sztankay** *Aba* dr. újorvosszere. Új hashajtó szert állított elő *Sztankay* *Aba* dr. bati gyógyszerész. Mint értesülünk *Kovács* *S.* bestyén *Endre* dr. vármegyénk nagy hírű főorvosa már kísérleteket eszközölt ez új készítménnyel, mely a világhírű purgót hatásával felülmulja amennyiben kisebb mennyiség hatásosabb s biztosabb hatást mutat, mint a purgó. A készítmény, közzén kátrány származék, oly esetekben is hat hol a purgó hatástan. A találmány értékesítését s általános forgalomba való hozatalát a felaláló legközelebb fogja eszközölni. Addig is a szakközönségnek szivesen szolgál próbára díjtalanul.

— **Táncmulatság Bábban.** A *bati önkéntes táncoltó* egyeslet február 27-én jól sikerült táncmulatságot rendezett saját szertára javára. Ez alkalommal következő felülfizetések történtek, melyekért a parancsnokság ezuttal mond hálas köszönetet. Felülfizettek: *Süteő* István 2 kor., *Rosenfeld* Zsigmond dr. 4 kor., *Sztankay* *Aba* dr. 2 kor., *Hajdu* Lajos 2 kor., *Fábián* Vendel 2 kor., *Stibó* *Agoston* 2 kor., *Krausz* *Arnold* 1 kor., *Goldmann* Gyula 1 kor., *Keviczky* János 1 kor., *Csendorség* 2 kor., *Harn* Lipót 1 kor., *Vazarik* Mihály 1 kor., *Voye* Mór 1 kor., *Wertheimer* *Izidor* 1 korona, *Papp* *Endre* 1 kor., *Deák* János 1 kor., *Poljak* Pál 1 kor., *Plachky* János 1 kor., *Szartoriusz* Fáni 2 kor., *Haliczky* Pál 2 kor., *Sziklay* József 2 kor., *Adamy* *Imre* 50 fillér, *Gremczy* János 50 fillér.

— **Az O. M. K. E. közgyűlése.** Az *Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés* nógrád-honti kerülete e hó 3-án d. e. 10 órakor *Balassagyarmaton*, a városháza tanácsstermében IV. évi rendes beszámoló gyűlést tartja, a központi elnökség több tagjának részvétele mellett. A közgyűlést megelőzi ugyanazon a napon d. e. fél 9 órakor választmányi ülés, az Egyesülés helyiségében. A beszámoló gyűlés után társas-ebéd a „Magyar Király Szálloda“ külön éttermében. — Részvételdíj: 4 korona.

— **Haltenyésztés Hontban.** *Ipolyság*on mozgalom indult meg a haltenyésztés érdekében, melynek célja, hogy az Ipolyban a rendszeres haltenyésztés kezdődjék. *Darányi* *Ignác* földmívelésügyi miniszter az Ipoly menti érdekeltség jó irányu kezdéséről értesülén, megbizta *Langraf* János miniszteri osztálytanácsost, a halászati ügyek vezetőjét, hogy Ipolyságion az érdekeltek bevonásával a rendszeres haltenyésztés megindítása módozatait beszélje meg.

— **Felszámolt hitelszövetkezet.** A *bati hitelszövetkezet*, mely vármegyénk legnagyobb forgalmu szövetkezte volt a *Bátvidéki takarékpénztár* r. t. megalakulása folytán még mult év folyamán kimondta felszámolását. A mult hó 24-én tartotta *Sztankay* *Aba* dr. elnökléte alatt végleges felszámoló gyűlést. A szövetkezetnek nyolc éves fennállása alatt

vesztése nem volt. Tartalék alapjának fele a körébe tartozó községek szegény alapja javára osztatik fel. Az Arnheim féle pénzszekevényt Báb község kapta ajándékkul. A felszámolás munkája körül Papp Endre szövetkezeti könyvelő végezte a nagy munkát mintaszerűen. Felszámolók voltak Sztankay Aba dr, Hajdu Lajos és Plachky Márton.

— **Parokhális könyvtárak.** Parokhális könyvtárak állapotát célzó igen életre való indítványt tett vármegyénk egy igen agilis evang. lelkésze Hajdu Lajos báti pap, egyik egyházi lap hasábjain. Az eszme remélhetőleg termő talajra talál s az egyes esperességek legközelebbi gyűléseiben komolyan fognak vele foglalkozni.

— **Az ipolysági rendőrség.** Az Ipolyság nagyközség által alkotott rendőrségi szabályrendelet jogerőre emelkedvén és annak végrehajtásához a szükséges előkészületek megtörténvén, a járási főszolgabíró utasította az előjáróságot, hogy a rendőrségi intézményt f. évi április hó 15-ig rendszeresen léptesse életbe. — Lesz egy rendőrbiztos és hat rendőr, kik szabályszerű beosztás alapján — egymást felváltva éjjel-nappal szolgálatot fognak teljesíteni és a várost becirkálni. — A rendőrorszoba a Szentháromság-téren levő őrszobában lesz elhelyezve és éjjel szines lámpával megjelölve.

— **No most már csakugyan vége a tudományomnak!** Állandóan hurutos vagyok és semmiféle szer sem használ, Iz-zadtam, teátt ittam, cukrot szopogattam, ugy, hogy egészen tönkre ment belé a gyomrom, — és a katarus még mindig megvan. Ugy? És tett ön már kísérletet Fay valódi sodeni ásvány pasztilláival is? Mondhatom magának, hogy ezek ugy megszüntetik a katarust, hogy öröm és még csak a gyomornak sem ártanak, mert neutralizálják a fölösleges savakat. A ki valódi sodeni Fayt használ, az jól érzi magát. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvíz-kereskedésben. Mindennemű utánzatot utasítsunk vissza. Ausztria magyarországi vezérképviselőség: W. Th. Guntzer Wien IV. 1. Grosse Ne-gasse 27.

— **Renovált szentszobor.** A báti Szentháromság szobor, az agilis és közszeretethen álló báti plebánus Stibló Ágoston kezdeményezésére közadakozásból renoválva lesz. A renoválás munkáját Krausz József selmeczbányai országos hírvé münitézete végezi. Mindenesetre szép tanu jele Báb községe és környéke lakosságának, hogy a vallásos érzület erősítésére jótékony hatású szobormű renoválását lehetővé tette.

— **Idült tüdőhurut gyógykezelésénél a „Sirolin-Roche“** feltétlenül igénybe veendő mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrövidebb idő alatt kevesbiti, esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolin-Roche“ ugyan egy erősot-preparatum, de nem az ilyenmü preparatumok rossz ízével. Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen felemészthető, Naponta 3-6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. „Sirolin-Roche“ kapható a gyógyszerárakban.

— **Adókongresszuson.** A városok által az új adóreform tárgyában Budapesten február 25-án tartott országos kongresszuson th. bizottságunk képviseletében Thék Endre jelent meg.

— **Gazdák bálja.** Városunk földmives gazdái farsang hétfőjén a Pannónia helyiségében a kálvárián építendő kápolna javára igen sikerült táncmulatságot rendeztek. A befolyt tiszta jövedelem 115 kor. 52 fillér.

— **Heveny-ragályos betegségek.** Az elmúlt héten fölötté nagy számban fordult elő heveny-ragályos betegség. Vármegyénk minden tájáról érkeznek, ily megbetegedésekről hírek. Több helyen haláleset is fordult elő, de nagyobbbrészt sikerült orvosaink erőlyes intézkedésével ezen veszedelmes ragályos betegségeket ellensúlyozni. E héten a következő községekben fordult elő heveny-ragályos betegség. Torokgyikban, Nagyfalun megbetegedett 1, és meghalt 1, valamint

Honton megbetegedett 1, meghalt 1, Roncsoló toroklobban Zebegényen megbetegedett 1, Honton megbetegedett 1, meghalt, míg Cseriben szintén megbetegedett 1. Vörhenyben Csankon megbetegedett 1, Ipolyságon megbetegedett 6, és meghalt 2. Hagymában Hidvégen megbetegedett 1. Kanyaróban Alsófeigyverneken megbetegedett 8. Felsőfeigyverneken 1, Vámosmikolán 1, Nagypeszekén 2, Nagymaroson 2. Bárányműben Ipolynyéken megbetegedett 1.

— **A természet mindig a legnagyobb gyógyművész, eszközei és utjai csodálatosak.** Igy például a csukamájolaj is oly gyógyerőket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb ízű és legkönnyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott-féle Emulsió“, mely most minden gyógyszerárban kapható.

— **Állatbiztosító egyesület Bábban.** Bábban szövetkezeti alapon egy állatbiztosító egyesület van alakulóban, az alakuló közgyűlés-e hó folyamán tartják meg a kezdeményezőik.

— **Pályázat gyümölcsészeti tanfolyamokra.** A földművelésügyi miniszter a vármegye hivatalos lapja útján, két pályázati hirdetést közöl, a gyümölcsészeti tanfolyamokra. Az egyik Budapesten és Kolozsvárott, a másik Keszthelyen, Tordán, Kisztebenben és Orosházán levő gyümölcsészeti tanfolyamokra hirdeti a felvételeit. Budapesten március hó 16-tól 21-ig, Kolozsváron pedig március hó 30-tól április hó 4-ig fog megtartani a tanfolyam. A két tanfolyam mindegyikén külön-külön 12 fog az állam költségére felvétetni, kik egyenkint 32 kor. utazási átalányt és napi 5 kor. ellátási díjat kapnak. A kérvényeket egy koronás bélyeggel ellátva és kellően felszerelve folyó évi március 10-ig lehet beadni. Az oly lelkészt, ki már részt vett ily tanfolyamon többé nem vesznek föl, valamint nem pályázhatnak a segédlelkészek sem. Felveznek még ezenkívül a két tanfolyam mindegyikére 3-4 földbirtokost, vagy gazdatisztet, kik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket március hó 15-ig kötelesek beadni.

## IRODALOM ÉS ZENE.

(\*) **Siposs Antal** újabb művei. Vármegyénk jeles szülötté művészi zenénk egyik legrégibb és legfáradhatatlanabb mestere, Siposs Antal, a kinek ismét három új műve jelent meg a Bár-cég és a Pesti Könyvnyomda díszes kiállításában. Dalábrándban három ismert, régi dal van földolgozva igen hatásosan. A Valde fantastique bájos dallamával érdemel figyelmet a Rózsafakadás című éji dal pedig egyik Siposs legsikerültebb alkotásának. Tele van meleg szívből fakadt poézissal. Az első és második darab füzetenként három koronába kerül a harmadik ára 2 korona.

— **A magyar újságírás szenzációi!** A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérélhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Főmunkatárs: Lengyel Zoltán. Naponkint 125. ezer példány! Egy szám 2 krajcár. A nap előfizetési ára: Egész évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 4 K, egy hónapra 1 K, 40 fill.

— **A „Zenélő Magyarország“** közismert zenemű folyóirat ép most megjelent 354-ik füzeté, újra a legjobb s kedvelt zongora újdonságokat közli, mint: I. „Hallja maga gazda uram“ és „Huzzad cigány ne sajnáld a kezedet“, két pompás magyar nótát. II. Bódor Ernő „Végrendelet“ Eötvös József br. gyönyörű költeményére szerzett hatásos műdalát. III. Böhm Andor talp alá való remek „Demokrata csárdás“-át. IV. „A szelmalom“ című érdekes jellemdarabokat Mann D. től. Elismert tény, hogy anyai zeneművet — s a legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdonságait — csak 6-8 koronáért szerezhethi meg külön kiadásokban amennyit egy füzeté ad e pompás zeneműfolyóiratnak, mégis rendkívül elterjedtsége miatt 6 korona felévi előfizetésért 12 ily gazdag tartalmu füzetet s azon felül a 20 kiváló becses, 40 korona bolti árt képviselő, zenemű újdonságot tartalmazó „Husvétli zenealbum“-ot teljesen ingyen adja féléves előfizetőinek.

Előfizetések a most folyó január-juliusi félévre a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. József-körut 24. intézendők.

— **Fidibusz!** A legkitünőbb magyar élc-lap. Páratlan népszerűség! Remek szöveg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy szám 5 krajcár. A fidibusz előfizetési ára: Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 1 kor. 50 fill., egy hónapra 50 fill. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal: Röck Szilárd utca 9.

## Törvénykezés.

(Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv megváltoztató, r. — részben, f. feloldó, folyt. t. — folytatólagos tárgyalás.)

### Rendes perek.

Március 6-án elintézve.

85.—1908. Szunyog Lajos s társainak — Tóth Józsefné s társai ellen vagyontörv. megszünt. pere Előadó László Sándor. *Felperes pernyertes.*

465.—1908. Bártfai Edének — Jelsik Mária elleni válópere. Előadó László Sándor. *Felperes pernyertes.*

1291.—1908. Horák József és tsainak — Huszár László ellen ingatlan tj: i. pere. Előadó László Sándor. *Felperes pervesztes.*

### Sommás felebbezések.

Március 4-én elintézve.

D. 21. Bustor Mihály — Blum Henrik (hh.)  
D. 22. öz. Bakonyi Lászlóné — Csákvári Józsefné (m. v.)

D. 24. Petróczy Mihályné — Doman Lajos (hh.)

D. 26. Katona Ferenc — Csikós Imre (hh.)  
D. 26. Baka János — Németh Julianna (f. t.)  
Március 11-re kitzítve.

D. 94. Klacsánszki János — Hives Rozália.  
D. 130. Gutten István — Filip Mátyásné.  
D. 27. Kliment Imréné — Kliment Imre.  
D. 28. Kovács József — Murányi János.  
Bűnügyek.

Március 9-re kitzítve.

Sulyos t. s. Fischer Dezső. Hamis. tan. Silberberg Samuné. Hatóság ell. Gyönyör Ignác. Magánlak s. Neubauer Mihály.

Március 10-re kitzítve.

Hatóság elleni erőszak: Szabó Lajos. Sikasztás m. v. Menyes András. Hatóság ell. Szadán József. Lopás miatt v. Kostyál Lajos. sulyos ts. Mozola András. Lopás m. v. Ruzjovics József.

## A szerkesztő levelezései.

— *H. Valéria.* Különösen a Mese igen kedves. Mindkettőnek rövidesen sorát ejtjük.

— *G. H. Sándor.* Irja: „ha esetleg meg nem felelné, ugy sziveskedjék a verset semmisnek nyilvánítni.“ Megtörtént.

— *F. E. Budapest.* Alkalmos időben felvetjük a nekünk is tetsző eszmét.

— *Szifinx.* Ez egy régi kitünő és rövid ötlet, melyet ön elnyújtott és elrontott

— *Zobor* Eltekintve attól, hogy nem jó, a rettenetes irás még a szemünket is elrontotta,

— *Eskü.* Esküszünk, hogy nem jó.

— *Mélt.* Az ön muzsája még nagyon fiatal, küldje el egy kicsit a polgári-leányiskolába tanulni.

— *A nő.* Nem közölhető; a másik sem.

— *X. P.* Gyöngé.

## Meglepi a szülőket

a SCOTT-féle Emulsió hatása minden alkalommal, ha azt angolkörban szenvedő gyermeküknek ad-  
**SCOTT-féle Emulsió**  
jeltűnő gyorsan izmosítja a gyermeket, erősíti f csontokat



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyt — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára  
2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

6386. 1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vámosmikolai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór dr. vámosmikolai ügyvéd által képviselt Berecz Lajosné szül. Takács Teréz kisgyarmati lakos végrehajtható kérelme folytán Pap Lázár kisgyarmati lakos végrehajtást szenvedett elleni bírói letétbe helyezendő 1000 kor. tőke valamint 35 kor. 80 fl. jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Páldon község házábanál 1908. évi április hó 9-ik napján d. e. 10 órákor megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan, u. m.:

1. A páldi 42 sztkjvben A I. 50 hrsz. 45 ö. i. sz. ház és beltelek, kikiáltási ára — 320kor.

2. A páldi 371 sztkjvben A † 881 hrsz. rét kikiáltási ára 464 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság  
Vámosmikolán, 1907. november 31.

**Kraicz**  
kir. aljbíró.

**Figyelem!****Versenyszabóság!**

Van szerencsém a n. é. közönséget étesíteni, hogy körutazásomról visszaérkeztem és ez alkalommal szerzett tapasztalataim folytán képes vagyok a legelegánsabb **férfi ruhákat** a legolcsóbb árak mellett készíteni. Nagy figyelmet fordítok arra is, hogy izléses és jó minőségű szövet-mintagyűjteményemet tisztelt megrendelőimnek bemutatthassam, mert azt állíthatom, hogy ily szövet-gyűjtemény még ez ideig nem által a t. megrendelő közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér kiváló tisztelettel

**Hajnár János**  
férfiszabó  
Ipolyságon.

6137. 1907. tkvi szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vámosmikolai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór dr. vmikolai ügyvéd által képviselt özv. dr. Nagy Áronné vmikolai lakos végrehajtható kérelme folytán Turczel János szalkai lakos végrehajtást szenvedett elleni 27 kor. 53 fl. tőke ennek 1905. évi aug. 25-től járó 6 százalékos kamatai 16 kor. 20 fillér eddigi, valamint 13 korona 50 fillér jelenlegi és a még felmerülő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Szalkán a község házábanál 1908. évi április hó 2-ik napjának délelőtti 10 órájkor megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan u. m.:

1. a szalkai 1075 sztkjvben A I. 1-9 sorsz. a. 274|a, 3013|a, 487; 1084|b, 1196|a, 1242|a, 1388|b, 1564|b, és 2603|b. hrsz. a száutók kikiáltási ára 2009 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási árának 10 százalékat készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál esetlegesen elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság.  
Vámosmikola, 1907. október 31.

**Kraicz**  
kir. aljbíró.

1031. 1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Timár György végrehajthatónak Maszarovics Gyula, — a kir. jogügyek igazgatósága mint a kir. kincstár képviselője a deméndi róm. kath. plebánia Zefiry Kálmán, Petruich István, mint kiskoru Hárs István gyámja, — Maszarovics Augustina mint kiskoru Kapa Mariska, Erzsébet és Teréz gyámja, — Kapa Gyula, Kapa Albina férj, Kuszi Józsefné, — Kapa Ferenc, Kapa Ágnes, — Pataki Sándorné szül. Kapa Angyela, valamint ifju Sági Béni dr. ügyvéd, mint a néhai özvegy Maszarovics Györgyné szül. Venczel Viktória és néhai Kapa János notán még létező ismeretlen örökösei részére ezennel kirendelt ügygondnok mindannyian mint néhai özv. Maszarovics Györgyné szül. Venczel Viktória örökösei végrehajtást szenvedők 98 kor. tőke és jár. iránti végrehajtható ügyében a területéhez tartozó Deménd község 829 sztkjvben A. † 1. sorszámú 110 hrszámú 157 kor. törvényes becsértékű és özvegy Maszarovics Györgyné sz. Venczel Viktória nevében álló kert és az ottani 329 sztkjvben A † 2 sorsz.

111 hrsz. 103 és 104 d. i. számú 3360 kor. törvényes becsértékű és özv. Maszarovics Györgyné sz. Venczel Viktória nevében álló ház és beltelek 1908. évi május hó 16-ik napjának d. e. 9 órájkor Deménd község házában a megállapított becsárak 10 százaléknak bánatpénzül letétele mellett a becsáron alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számiott 15, 30 és 45. nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalékos kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előljárásnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.  
Ipolyságon, 1908. évi február hó 14.

**Oravetz**  
kir. tszéki bíró

107. 1908. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Magasmart (u. p. Ujbánya) község képv. test. f. é. 6 számú határozata folytán a község tulajdonát képező 30 sz. korcsmaház, mely az aranyosmaróti m. k. P. U. Jg. 2827. 1908. sz. végzése folytán a bérlet tartamára italmérségi engedélyt nyer, s mely épület korcsmából, boltból s a szükséges mellékhelyiségekből áll, f. évi március hó 16-án d. e. 10 órákor a községi bíró házában tartandó nyilvános árverésen f. é. április 1-től 5 (öt) év és 9 óra a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 500 korona.

A feltételek Magasmarton a körjegyzői irodában és a községi bírónál megtekinthetők.

Kelt, Magasmart, (u.p. Ujbánya)  
1908. február 28.

A község előljárása.

**FELHIVÁS!**

Van szerencsém Ipolyság és vidéke n. érdemű közönségnek b. figyelmét felhívni Ipolyságon, közvetlen a főtéren, a város tulajdonát képező 2 fülke helyiségében levő és a kor követelményeihez képest jóval megnagyobbított.

**bádogos műhelyemre,**

a hol elvállalok minden e szakmába vágó munkát; ugymint mindennemű épület munkát, különösen új épületeknél. Elvállom a tornyoknak különféle lemezekkel való befödését, vagy olajfestésekkel való befestését, továbbá kerestek és golyók kicserélését, vagy kijavítását.

Magán épületeknél szakszerűen készítek egyszerű és szép, valamint diszesebb tető-ablakokat, körülcsatornázásokat, diszes vízgyűjtő medencéket, lefolyó csöveket stb. Nemkülönb. elvállalom mindezeknek a kijavítását befödését is. Törekvésem odairányul, hogy a rám bízott munkákat lelkiismeretes és pontosan elkészítsem, valamint a rossz bádogosmunka miatt az épületen a víz által okozott károktól at. közönséget megóvjam. Különösen kiemelem még saját rendszerű szellőző készülékemet és kémény-toldóimat, melyek a füst szabályozásánál kitűnőnek bizonyultak.

Felhívom az igen tisztelt háziasszonyok figyelmét is bádogos-műhelyemre, a hol raktáron tartok minden néven nevezendő konyha-edényt, melyek nálam igen olcsó áron szerezhetők be. Melegen ajánlom mosásba nagyon célszerű és saját rendszerű gőz által történő ruha kifőző fazekaimat, melyet egyszeri próba használatra csekély díj ellenében készséggel engedem át a részletes utasítással együtt.

A fent említettek pontos teljesítésére jogosít több évi gyakorlatom és a külföldi államokban szerzett nagy tapasztalatom.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem és vagyok

kitűnő tisztelettel

**Hajnár Imre**  
épület és díszmű bádogos.  
Ipolyság, főtér.

6109. 1907. tkvi. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A vámosmikolai kir. bíróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Fröhnef Béla dr. párkányi ügyvéd által képviselt Haár Adolf kiskereskedő párkányi lakos végrehajtató kérelme folytán Czibulya József nagytétényi lakos végrehajtást szenvedett elleni 47 kor. tőke, ennek 1906. évi augusztus 20-tól járó 6 százalékos kamatai 27 kor. 44 fill. eddigi, valamint 18 kor. 30 fill. jelenlegi és a még felmerülő költségek, nemkülönben a kiskeszzi 15 sztkjvben felvett ingatlanokra vonatkozólag a csatlakozónak ezennel kimondott Czibulya Józsefné sz. Petrik Borbála 47 kor. 30 fill. Reimer Lőrinc dr. 150 kor. 30 fill. Czibulya Mihály 521 kor. 90 fillér Renier Lőrinc dr. 140 kor. és kk. Molnár Anna 93 kor. és jár követeléseinek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Kiskeszzi a község házában 1908. évi március hó 26-ik napjának d. e. 10 óráig megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan u. m.

1. A kiskeszzi 15 sztkjvben 519. hrsz. szülő, kikiáltási ára 9 korona.
2. A kiskeszzi 15 sztkjvben 624. hrsz. szülő, kikiáltási ára 16 korona.
3. A kiskeszzi 15 sztkjvben 590 hrsz. szülő, kikiáltási ára 24 korona.
4. A kiskeszzi 15 sztkjvben 557. hrsz. szülő, kikiáltási ára 28 korona.
5. A kiskeszzi 15 sztkjvben 426. hrsz. szülő, kikiáltási ára 12 korona.
6. A kiskeszzi 15 sztkjvben 383 hrsz. szülő, kikiáltási ára 188 korona.
7. A kiskeszzi 15 sztkjvben A I. 69. hrsz. 14 ö. i. sz. ház. és beltelekből, 163 és 225 hrsz. rétekből 356, 700, 767, 869, 927, 1036. hrsz. szántókból, 10-11 sorsz. a közös erdő s legelő illetőségéből Czibulya Józsefet illető  $\frac{1}{20}$  (egyhuszad) jutalék, kikiáltási ára 1114 korona.
8. A kiskeszzi 62 sztkjvben 469 hrsz. szülő kikiáltási ára 16 korona.
9. A kiskeszzi 62 sztkjvben. 517. hrsz. szülő kikiáltási ára 28 korona.
10. A kiskeszzi 62 sztkjvben 560 hrsz. szülő kikiáltási ára 44 korona.
11. A kiskeszzi 62 sztkjvben 591 hrsz. szülő kikiáltási ára 48 korona.
12. A kiskeszzi 62 sztkjvben 609 hrsz. szülő kikiáltási ára 62 korona.
13. A kiskeszzi 62 sztkjvben 372 hrsz. rét kikiáltási ára 14 korona.
14. A kiskeszzi 62 sztkjvben 652 hrsz. szántó kikiáltási ára 8 korona.
15. A kiskeszzi 62 sztkjvben 689 hrsz. szántó kikiáltási ára 34 korona.
16. A kiskeszzi 62 sztkjvben 144 191 hrsz. rétekből, 352, 725, 894, 952 1003. hrsz. szántókból, 9-10 sorsz. a közös erdő és legelő illetőségéből Czibulya Józsefet illető  $\frac{1}{3}$  (egyharmad) rész kikiáltási ára 954 korona 67 fill.

Az 1-6 8-15 sorsz. alatt felsorolt ingatlanok egészben az 1881. évi V. t. c. 156 §-a alapján voltak árverés alá bocsátandók.

A kiskeszzi 15 sztkjvben C. I. a. Czibulya Menyhértné javára bekebelezett lakás szolgalmi joga az árverés által nem érintetik, de azonban az ezen bekebelezést megelőző terhek fedezésére szükséges 6800 kor. vételár el nem értnék, az árverés azonban hatálytalaná válik és az ingatlanok a fenti lakás és szolgalmi jogra való tekintet nélkül fognak elárvereztetni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel az ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

V.-Mikolán, 1907. november 2.

Kraicz  
kir. aljbíró.

Minden vásár- és  
ünnepnapon  
friss sör-  
csapolás  
Asbóth József  
vendéglőjében.

605. 1908. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Kohn János végrehajtatonak özv. Kohn Dávidné t. és t. gyám által képviselt kisk. Kohn Todor, Bella, Katica, Karolin és Rozália végrehajtást szenvedők ellen 291 K. 83 fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a területhez tartozó Nagyesalomia község 186 sz. tkjvben A I. 1, 2, 4, 5, 6. sorsz. 195. 437. 647. 477a, 477c. hrsz. szántókból és rétből álló ingatlanokból és az ide tartozó közös legelőből B. 14 alatt Kohn Dávid nevében 2/26 jutalék 620 korona.

ugyan azon sztkjvben A II. 1-7 sor. 193. 258 a. 358. 417. 586. 645. 654. hrsz. alatt felvett szántókból és rétekből álló ingatlanokból és az ide tartozó közös legelőből ugyanannak B. 14 alatti 2/26 jutalék 120 kor.

törvényes becsárban 1908. évi május hó 11 napjának d. e. 10 óráig Nagyesalomia község házában a megállapított kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzzel letétele mellett a becsáron alól is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő részletben 5 százalékos kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi előjárásnál megtekinthetők.

Kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság  
Ipolyságon, 1908. január 29-én.

Oravetz  
kir. tszéki bíró.

**A magyar újságírás szenzációi!****A NAP****A magyar közönség legkedvesebb lapja!**

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kérielhetetlen szószólója.

Főszerkesztő:

Főmunkatárs:

**BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN**  
Naponként 125.000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K. - f. || Negyedévre 4 K. - f.  
Félévre .. 8 K. - f. || Egy hónapra 1 K. 40 f.

**FIDIBUSZ****A legkitünőbb magyar élclap!**

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg, \*\* pompás képek!  
Mesésen olcsó!

Egy szám 5 krajcár

A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre 6 K. - f. || Negyedévre 1 K. 50 f.  
Félévre .. 3 K. - f. || Egy hónapra -K. 50 f.

Aki a „Fidibusz“-ra legalább egy fél évre előfizet, ingyen kapja a díszes „Fidibusz-naptár“-t. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest, Rökk Szilárd-u. 9.

**Felhívás!****A Bátvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság t. részvényesei**

felhívatnak, hogy jegyzett részvényeik III-ik részletét, azaz a névérték 30 %-át f. év március hó végéig annál is inkább befizetni sziveskedjenek, mert annak elmulasztása esetén az alapszabályok IV. f. 46 §-a alkalmaztatnék.

Bát, 1908. február 16.

Az igazgatóság.

**Prachár József**

mü- és épületbádogos

Ipolyságon, Fő-ut 7. szám  
a nagytözsdevel szemben

Hol minden eszakmába tartozó munkát készítek *tervek és rajzok után* u. m. *díszes virágvázakát, tetőablakokat, csucsokat, vizgyűjtő medencéket, épületek, templomok, tornyok fedését, javítását és festését.*

Elvállalom *fürdőszobák s angol klozetek berendezését, villamos csengők és villámhárítók felszerelését és javítását.*

Raktáron tartok

**fürdőkádakat,**

a melyeket a t. közönségnek kölcsön használatra is átengedek.

*Elismert munka, az árak jutányosak.*

## Ipolysági piaci árak.

Buza 100 klgkónt kor.	22.00—22.20
Rozs	18.50—19.00
Arpa	14.00—14.50
Zab	15.00—15.50
Bab	11.50—12.00
Kukorica	12.00—12.50

**MEGHODITOTTUK  
A VILÁGOT!**



**GEREBEN BELA KRISTÓF TER 2**

Zselizi uradalomban

## a birka és egyébb bőrök

az 1908. évben eladók. Irás-  
beli ajánlatok a zselizi felü-  
gyelőségéhez intézhetők.

### Steiner József

butorraktára és kárpitos-műhelye  
IPOLYSÁG. Főut., Adóhivatal mellett

Tisztelettel felhívom a t. közönség figyelmét **Ipolyságon, az adóhivatallal szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a fővárosi üzletek módjára berendezett**

### modern butor-raktáramra,

a melyben a butorvásárló közönség megtalálja mindazt, amit szakmámban bárhol nyújtani lehet.

**Előnyös fizetési feltételek; — kiváló és tartós butornemű.**

Egyben különös figyelmébe ajánlom

### kárpitos-műhelyemet,

a melyben **szakszerű vezetésem alatt készítem a legkiválóbb kárpitos-munkát, és elfogadok mindennemű régi átalakítást és javítást is, úgy helyben, mint vidéken.**

Diványok ruganyal 15 frittól.

Teljes tisztelettel

**Steiner József.**



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 63.  
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-  
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,  
boronák,  
**sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,**  
szecskaavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók  
őrlemalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu  
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

## Hirdetmény.

A Nagyméltós gu Földmivvelésügyi Miniszterium 60900/1896.számú  
szokványrendelete szerint

— válogatott első osztályu sima és gyökeres —

**Ripária-Portalis, Rupestris-Monticóla és Vitis-Solonis**  
amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti  
rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

### gyökeres fásoltványok

kerülnek ezen évben nálunk eladásra.

**Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége,**  
TAPOLCZA, (a Balaton mellett).

## Meghívó.

A „Korponai Takarékpénztár Részvénytársaság“ t. c. rész-  
vényesei az 1908. évi márczius hó 10-én délután 2 órakor az  
intézet helyiségében tartandó

## XXXV. rendes évi közgyűlésére

ezennel meghivatnak.

### Tárgyak:

1. Ezen közgyűlés elnökének megválasztása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, az 1907. évi zár-  
számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása  
és a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóságból kilépett két tagnak megválasztása, és egy elhalt  
igazgatósági tag helyének betöltése.
5. A felügyelő bizottság napidíjának és utiköltségének megállapítása.
6. Az egyleti alapszabályok 37. §-ának kiegészítése és a 83. §-ának  
módosítása.
7. Esetleges indítványok, melyek azonban az alapszabályok 25. §. 13.  
pontja értelmében legalább 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgató-  
ságnál benyújtandók.

Jegyzet. A zárszámadások és az ezekre vonatkozó jelentések az érdek-  
lődők részére a hivatalos órák alatt az üzlet helyiségében a közgyűlés nap-  
jáig közzemlére ki vannak téve:

Azon t. c. részvényeseket, a kik ezen közgyűlésen részt nem vehetnek,  
felkérjük, hogy névre kiállított meghatalmazással ideje korán oly részvényt  
lássanak el, a kívül magukat helyettesíteni akarják.

Korponán, 1908. február 8-án.

**Az igazgatóság.**

3186. 1907 szám.

**Pályázati hirdetés.**

Hontvármegye ipolysági járásba tartozó Egyházmarót székhelyi, Apátmarót, Sánd, Lissó, Össöd községekből álló körjegyzőség körjegyzői állása megüresedésén, az állásnak választás útján betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazásai:

1. 1597 kor. 52 fill. fizetés (kiegészítéssel.)
2. 360 kor. lak- s irodabér.
3. 160 kor. utiátalány.
4. 154 kor. küldőné bér.
5. 94 kor. iroda átalány.

6. Az engedélyezett magánmunkálatok utáni díjak.

Felhívom mindazokat kik ezen állást elnyerni óhajják, miszerint az 1883. I. tc. 6. §. illetve az 1900. XX. tc. 3. §-ában megkívánt minősítéseket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1908 évi március hó 8-ig anélkül is inkább adják be, mert a későbbben érkezettéket figyelembe venni nem fogom.

A választást Egyházmaróton 1908. évi március hó 12-én délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Ipolyság, 1908. évi február 7-én.

Fodor Vilmos dr.  
főszolgabíró.

Jutányos  
árak!

Uj! **Férfi-szabó-terem** Uj!

Elsőrendű  
szabászat!

Ipolyságon,

Káptalan-utca 277. szám alatt, Juhász Lajos szűcs házában.

Van szerencsém értesíteni Ipolyság és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy

**férfi szabó-termemet**

megnyitottam, hol elsőrendű szabászat alapján készítek úgy hazai, mint külföldi szövetekből elegáns kivitelben minden e szakmánál előforduló: *férfi ruhákat, felöltőket, téli kabátokat*, ugyszintén *urasági libériákat* és *zsinóros munkákat*.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Elsőrendű  
munka!

Csepreghy István  
férfiszabó.

Izléses  
kiállítás!

**A tisztelt háziasszonyoknak**

legmelegebben ajánljuk a

**valódi : Franck: kávé-pótlékot**

mint legjobb pótkávét,

belföldi nyersanyagból gyártva

**Franck Henr. fiai**

honi gyárában

Kassán.



D X 6036 N. 05 I.

**Motor vevők figyelmébe!**

**Herkules-motorvállalat,**  
Budapest, V., Váci-ut 30.

Ajánlja egy cséplési, mint malomüzemre **kitűnően alkalmas, legegyszerűbb benzínlokomobiljait**, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárában bármikor **üzemben megtekinthetők.**

Teljes jótállás

**kifogástalan üzemért !!**



Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!

**13-14 éves fiu is kezelheti!!!**

Arjegyék ingyen!

Olcsó árak részletfizetésre!

200 db elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

**Hirdetéseket és reklámokat  
jutányosan közöl**

→ a kiadóhivatal. ←

**Állandó fogászati és  
fogtechnikai műterem**  
Ipolyság, Fötér (Engelhardt ház).

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy *Ipolyságon, a Fötér és Nagyhíd-utca sarkán fogászati és fogtechnikai műtermemet*

*megnyitottam, és ott február hó 19-ikétől kezdve állandóan készítek a legújabb mód szerint egyes fogakat, valamint teljes fog-sorokat, fogtöméseket, aranykoronákat és hidakat, továbbá elfogadom mindennemű fájdalommentes műtétek elkészítését a legmérsékeltebb árak mellett.*

Feltétlenül megbízható munka!

Vidékiek egy nap alatt kielégíttetnek!

Nagyon kérem az igen tisztelt megrendelő közönséget, hogy forduljon teljes bizalommal hozzám, mert itt időzésem nem rövid keletű, de mint okl. fogász állandóan szándékom van itt megtelepedni.

Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, vagyok alázatos szolgálja

**Wohlstein Lipót**

okl. fogász.

**FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság**

Az őszi és téli saison divatkülönlegességei, a legújabb divat szerinti **kalapok, nyakkendőök (Castle Make) férfi és női cipők** elsőrangú cipészekből, **izléses gyermekruhák**, ingek, gallérok, kényes, lábravalók, és férfi esernyők s mindennemű **férfi-divat és toilette-cikkek** nagy választéka áll üzletemben a t. vevőközönség rendelkezésére.  
**Kobrak cipők egyedüli raktára.**

**Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria vadász cipők, sportsapkák, kalapok és harisnyák raktára.** Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel **Frischer Adolf.**

Ismert  
elsőrangú  
szabászat

Angol és hazai  
gyártmányu  
szövetek nagy  
választékban.

Uti kosarak és  
bőröndök ki-  
tűnő anyagból.

'Borsalino'  
és  
Pichler kala-  
pok egyedüli  
raktára.

Teljes diák-  
kelengyék  
nagy válasz-  
tékban.